

隔三差五停水,家中摆满坛罐

华山西路沿线上千户居民快受不了了

多位家住华山西路的运达·阳光花园小区市民反映,小区从1日停水,停了4天。从4日晚上恢复了正常供水,但是小区隔三差五地停水已让很多居民不能忍受。据历城区华山水站相关负责人介绍,因管网损坏导致停水,小区处于供水管网末端,停水时间较长。华山西路沿线还有3个小区至少上千户居民依靠华山水站供水,这些小区输水管线正处于华山西路施工范围内,管网或许还会因施工损坏,这些小区的停水噩梦恐将继续。

文/片 本报记者 蒋龙龙



▲华山西路沿线的运达·阳光花园小区经常停水,居民实在难以忍受。



▶小区居民家准备了盛水的大桶。

居民:隔三差五停水,日子过得太干巴了

5日上午,记者来到运达·阳光花园小区看到,小区共有三栋高层楼房,估计近300户居民。据小区居民向记者介绍,“小区用的不是济南市政的自来水,而是从历城区华山水站输送过来的。”

谈起这次停水,不少小区居民仍然很生气。一位居民告诉记者,家里没有自来水,生活十分

不便,只能去附近的小区去接点水,然后再用水桶运回家,“有的居民干脆到朋友家去借住。”

记者随该居民来到他家看到,卫生间和厨房内摆满了储水的坛坛罐罐,仅储水的大桶就有两个,“小区经常停水,每次来水都要把家里的储水桶先储满,防止停水。”

虽然小区已经恢复了正常

供水,但是该居民介绍,“估计再过两天,家里又要停水。”他抱怨到,从2008年入住以来,就多次反映小区供水问题,但是始终没有解决。“冬天停水还能忍受,夏天停水生活实在不便。”该居民希望历城区相关部门能重视小区的供水问题,让居民不再因隔三差五地停水而发愁。

调查:华山西路沿线4个小区均经常停水

据记者了解,该小区开发时地处城乡结合区域,不是济南市政管网的供水区域,用的水源来自历城区平原集中供水体系。小区的供水来自历城区华山水站,水源则位于王舍人镇的地下水,地下水被送到华山水站,然后经华山水站加压送到华山西路沿线和荷花路沿线。

不仅运达·阳光花园小区用的水源来自华山水站,华山西路沿线的河务局宿舍、金色雅居南区

和北区用的水源都来自历城区,涉及居民至少有1000多户。据金色雅居小区的一位居民向记者介绍,“也是隔三差五地停水,在夏季尤其明显。”

“此次停水是由于从华山水站通往华山西路沿线的输水管网发生了两次损坏,一次为施工损坏,一次为人为故意损坏。”华山水站相关负责人介

绍,发生损坏后,进行维修需要一定的时间。

“阳光花园小区处于整个供水管网的末端,因此来水时间较晚。”该负责人介绍,供来的水要经过金色雅居等小区才能到达阳光花园小区,“阳光花园上游的小区区内都有蓄水池,当这些蓄水池接满水后,阳光花园才会来水,导致该小区每次来水时间都很晚。”

管网恰处施工范围,停水噩梦仍将继续

据历城区水务局供水处相关负责人介绍,华山水站属于历城区平原集中供水体系,“这个工程是为了解决周围居民的安全用水问题。”从华山水站到这些小区共有十多公里输水管道,这些输水管道要从正在开发的华山西路片区路过。

此次停水恰恰是施工方将

管网挖断。由于华山西路片区正在大规模开发,施工方一不小心便有可能损坏输水管道,导致小区停水。

据历城区水务局供水处该负责人介绍,“该管线不仅向华山西路沿线供水,还向绕城高速旁边的几个村庄供水。”为了防止管网再因施工而损坏,历

城区前期已经规划重新铺设管网,具体将由滨河投资集团实施。

该负责人介绍,解决这些小区的供水问题,加入市政的供水管网是一个办法,但去年对小区居民意愿调查中,不少居民不愿意缴纳配套费,无法加入市政管网。

元旦新生命 二孩占大半

为了顺利生二孩,头胎最好顺产

2016年元旦,全面二孩政策正式落地,很多夫妻都打算再生一个宝宝。笔者在医院二胎咨询门诊室看到,前来孕产检查的市民络绎不绝。从全面放开二孩政策的风声传起,到正式落地,各大医院产科门诊量都呈现稳步增加态势。专家建议,有生二胎打算的夫妻,头胎最好选择顺产。

元旦上午,就有6位二孩宝宝出生

元旦当日上午8点38分,在圣玛丽亚妇产医院,李先生的第二个女儿诞生了。看着自己刚降生人世的女儿,李先生脸上露出喜悦的笑容。据悉,仅元旦当日上午,在圣玛丽亚就有6位宝宝相继出生。忙碌的医护人员告诉笔者,在元旦节前医院就做好了“猴宝宝”扎堆生的应对准备。

济南圣玛丽亚妇产医院院长张颖颖告诉笔者:“猴年是生育大

年,恰好又碰上放开全面二孩政策,自去年10月开始,医院就已经开始对医护人员尤其是产科专家、新生儿科、麻醉科、内科医生、护士、助产士等人员进行了妥善的安排和合理的配置。”

不过,在走访中笔者发现,有医生表示现在产科医生越来越难做了,“每次上手手术都如履薄冰,二胎生育造成疤痕子宫孕妇再生育的增多,子宫与肠管粘连,

子宫与膀胱粘连等以往很少见的病例多了起来。”济南圣玛丽亚妇产医院一位产科医生说。

如履薄冰,这也是很多产科医生的心声。“这是近十年高剖宫产率欠下的债。”张颖颖表示。此次圣玛丽亚妇产医院出生的六位宝宝全部都是二孩,其中四位因为疤痕子宫,经过综合评估,不得已选择剖宫产手术。



孕期应合理控制体重 防止胎儿过大

而能否顺产,则与多种因素有关。除了生育年龄外,胎儿发育状况也是一个关键因素。圣玛丽亚妇产医院英国专家乔黛特·伊丽莎白·霍莉女士告诉笔者,“为了能够顺产,很重要一点就是防止胎儿过大,在孕期合理控制体重。圣玛丽亚妇产医院在孕产期所倡导36次安全保障,就是对这一理念的诠释。每位孕妈妈自孕7周开始每周都要进行监测指导,对孕产妇进行合理的饮食营养指导,控制孕产妇的体重增长,为自然分娩做充分准备。”

同时,医院倡导实施的以产妇

舒适为初衷的英式自由体位分娩,也可以帮助产妇减少第一产程持续时间,有效降低阵痛,缩短第二产程,减少侧切,并显著提高自然分娩几率。此外,圣玛丽亚妇产医院还开设了助产门诊,准妈妈们怀孕期间可以定期去咨询,会有助产士带领进行分娩训练,帮助孕妈妈进行科学胎位调整指导,同时助产士们会根据孕妈妈自身及胎儿发育情况作出建议。

“定时做产检,尤其是二胎的准妈妈们,这也是保障孕产期安全的必要因素。”乔黛特·伊丽莎白·霍莉提醒道。

文/陈晓丽

头胎剖宫产,可能导致二胎生育困难

“如果想生二胎,头胎能顺产的最好选择顺产。如果头胎是剖宫产的话,会增加二胎顺产的难度。”张颖颖提醒大家,“另一方面,头胎剖宫产,再次妊娠也存在一定的风险,如宫颈感染、内胎异位症等。”

张颖颖说道:“虽然现在剖宫产率已经比十年前下降了不少,不过还是能占到30%-40%。有些产妇认为生孩子很疼,不如打上麻醉来一刀,有的妈妈则认为剖宫

产能降低宝宝缺氧风险。”

“头胎剖宫产,生二胎时容易出现前置胎盘和子宫疤痕处妊娠。根据目前医学界的数据,第一胎剖宫产,二胎出现前置胎盘的几率会增加5倍。而前置胎盘是妊娠晚期出血的主要原因之一。”张颖颖解释道,所谓的子宫疤痕处妊娠,就是第二胎时,胎盘着床在剖宫产的子宫疤痕上,而这道疤痕并不是很牢固,二次临盆生产子宫收缩时很容易被撑破,发生

大出血。

“其实自然分娩是一个自然生理现象,产妇和胎儿都具有潜力主动参与并完成分娩过程。这一过程对产妇而言产中并发症少,产后出血少,产妇恢复快,对生理功能干预及脏器损伤的概率低,同时还能减少新生儿肺透明膜病、肺湿及吸入性肺炎的发病率。可以说自然分娩对母婴的健康均有不可忽视的好处。”张颖颖说道。